

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE X X EDICION DE LA MAÑANA

XIV. — NUMERO 4.247

CACERES, JUEVES 4 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

La patria: España, Un caudillo: Franco

cuartel General del Generalísimo

ARTIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE
ARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 3 DE MAR-
ZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Sin novedad.
OCTAVA DIVISION.—Asturias: El enemigo continuó atacando, con
sus fuerzas, las posiciones de San Claudio. Fué rechazado, cau-
sando una verdadera carnicería.
Prisioneros cogidos en este ataque muestran señales de latigazos
en las espaldas y declaran que los jefes tenían orden de ocupar la po-
sición a toda costa, bajo pena de muerte.
En el día de hoy, ataques sobre Buenavista y posiciones de Oviedo
con deshechos, con grandes pérdidas para el enemigo.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.
DIVISION DE SORIA.—Se pasaron a nuestras filas un alférez, dos
caballos y treinta y tres soldados con treinta y siete fusiles, treinta
carabinas y ocho cerrojos pertenecientes a otros fusiles.
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Sector del Jarama: Se re-
chazó duramente, la noche pasada, un intento de ataque, con tanques,
causando grandes pérdidas al enemigo.

En los demás sectores de la División, nutrido fuego de fusilería y de
cañón.

Por distintos puntos de los frentes de Madrid se han pasado cin-
cuenta y seis paisanos, algunos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 3 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el Gene-
ral, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas del Gobierno Civil

LAS INFORMACIONES SOBRE RE- SIDENTES EN MALAGA

El Excmo. Sr. Gobernador Gene-
ral del Estado Español, con fecha 27
del próximo pasado mes de febrero,
telegráficamente me dice lo siguien-
te:

«Viniedo funcionando desde hace
varios días con toda normalidad los
servicios de comunicaciones postas-
les, telefónicas y telegráficas con
Málaga, a partir del día primero de
Marzo próximo cesará la actuación
de la Delegación de la Secretaria
General del Estado para la informa-
ción de residentes en la citada capi-
tal. A partir de esta fecha los casos
especiales de información pueden so-
licitarse de las autoridades de Má-

laga o de Didrem Valladolid. Lo que
se pone en conocimiento de V. E. pa-
ra que le dé la oportuna publicación
a fin de que llegue a general cono-
cimiento».

Lo que se hace público en este
periódico, para general conocimiento
y efectos.—Cáceres 1 de marzo de
1937.—El Gobernador Civil, F. Váz-
quez.

PATRONATO PROVINCIAL ANTI- TUBERCULOSO

En relación con la suscripción
abierto para costear camas destina-
das a la Lucha Antituberculosa ten-
go el gusto de hacer público en el
día de hoy, que don Tomás Murillo
Iglesias, abogado del Estado en esta,
me ha entregado 500 pesetas a un

EL SEÑOR



Don Manuel Sánchez Herrero

Comandante de Infantería, Jefe del primer batallón del Regimiento de Millán, número 32, Caballero
Cruz Laureada de San Fernando, Cruz del Mérito Militar y Medallas de Marruecos y de Sufrimientos
por la Patria

Murió heroicamente por Dios y España, en Oviedo, el día 22 de Febrero último
a los 34 años de edad

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Julia Collado; sus hijitos, Manolito y Juan Carlos;
sus hermanos, doña María, doña Carmen y don Carlos Argüelles; madre po-
lítica, doña Sebastiana Fondón; sus sobrinos, don Agustín y don Manuel
Marqués Sánchez; tíos, don Pedro Herrero, doña Luisa Sánchez y don
Eduardo Carrasco; hermanos políticos, don Francisco y doña Eulalia; tíos
políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a usted le tenga presente en sus oraciones.

El funeral se verificará cuando sean trasladados los restos.

(No se reparten esquelas)

Información nacional

Los barcos rojos han abandonado Cartagena ante el temor de ataques la escuadra nacionalista en aquellas costas

Ayer presentó sus cartas credenciales al Generalísimo, el embajador de Alemania

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Salamanca. — Ayer tuvo lugar en esta ciudad la presentación de las cartas credenciales del embajador de Alemania, Von Faupel, al jefe del Estado, generalísimo Franco.

Aunque el día no estaba muy apacible, pues el cielo, gris, amenazaba con una nevada, el acto tuvo lugar con la misma solemnidad que el verificado el día primero de marzo, cuando presentó sus credenciales el embajador italiano.

El pueblo en masa presenció el paso de la comitiva por las calles de la ciudad, dando entusiásticos vivas a Alemania, Hitler, España y Franco.

La presentación de credenciales tuvo lugar con el ceremonial de rigor, cruzándose discursos de sincera amistad hispano-germana entre el generalísimo y Von Faupel.

A la salida la misma multitud, apiñada en la plaza, donde está situado el palacio del jefe del Estado, prorrumpió en vivas estentóreos y escuchó con indescriptible emoción los himnos alemán y español.

UNA ESTADISTICA SOBRE LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD EN LA ZONA ROJA

Salamanca. — Los precios de los artículos de primera necesidad en la zona roja han experimentado un aumento del 200 por 100 con relación a los que regían el día 19 de julio de 1936.

Esto lo demuestran unos datos que recogemos del periódico de Barcelona «Solidaridad Obrera» del 26 de febrero último.

Precios de los artículos de primera necesidad antes del 19 de julio y actualmente:

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

de adquirir dos camas para la citada Lucha, aprovechando esta ocasión para expresarle mi agradecimiento como Presidente de este Patronato.

Cáceres 3 de marzo de 1937.—El Gobernador Civil.

INCORPORACION DE LOS RECLUTAS DEL PRIMER SEMESTRE DEL 36 DECLARADOS UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES

El Excmo. Sr. Coronel Gobernador Militar, con fecha 2 del mes actual, me dice lo siguiente:

«Excmo. Sr.: «El Excmo. Sr. General de la 7.ª División Orgánica, en telegrama oficial por correo, fecha 28 de febrero pasado, me dice: «El General Jefe Secretaría Guerra, en telegrama hoy, me dice lo siguiente: Por Orden S. E. El Generalísimo, disponga incorporación a filas, reclutas primer semestre reemplazo 1936 declarados útiles, para servicios auxiliares para emplearlos en destinos propios de sus respectivos oficios y profesiones y en los servicios de guardación en las Plazas, previa una somera instrucción quedarán concentración los que a pesar de su inutilidad se encuentren sirviendo milicias.» Lo que traslado V. S. interesado inserción en el Boletín Oficial. «Lo traslado a V. E. para su conocimiento a a fin de que disponga sea insertado en el Boletín Oficial de la provincia».

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.—Cáceres 3 de marzo de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

Ternera antes 2'60 ptas. libra; ahora 6 ptas.

Cordero antes, 3 ptas. l'bra; ahora 9 ptas.

Judías antes 0'50 ptas libra; ahora 1 p'as.

Bacalao antes, 1 ptas. libra; ahora 1 ptas.

Cofes antes, 0'35 ptas. una; ahora 1 ptas.

Huevos antes, 0'20 uno; ahora 0'50 pesetas.

Sardinas antes, 0'35 ptas. libra; ahora 1 ptas.

OTRO QUE HUYE

Salamanca.—La llamada «Gaceta de la República» de Valencia, publica un Decreto aceptando la dimisión del secretario de Estado, diputado a Cortes socialista Valeriano Casanueva y otro, nombrando ministro plenipotenciario de 2.ª clase en la embajada del Gobierno de Valencia en Moscú.

Un marxista más que se marcha al extranjero, ante el temor de enfrentarse con la realidad.

LOS MOTIVOS QUE ACONSEJAN A LOS ROJOS DE VALENCIA A TRASLADARSE A BARCELONA

Lisboa. — Se tienen noticias de los motivos que han decidido al Gobierno rojo de Valencia a trasladarse a Barcelona.

Recientemente se celebró en Valencia una reunión de anarquistas, muy borrascosa, en la que al final, por gran mayoría, se acordó exigir del Gobierno que inmediatamente adoptase medidas eficaces para la seguridad y defensa de las costas.

Las conclusiones las entregó una comisión de anarquistas a Largo Caballero. Este, ante un asunto de tanta importancia, antes de adoptar resoluciones reunió a los demás «ministros», y del Consejo salió el acuerdo de trasladarse a Cataluña, donde podrían actuar en un ambiente más acogedor y tranquilo.

A pesar de ello, el Gobierno rojo tiene que obedecer las exigencias de los anarquistas y habrá de estudiar las medidas que se le indican con toda urgencia.

LA TENAZA SE CIERRA

Salamanca. — El periódico «Informaciones» lleva 16 lunes hablando de que los rojos van a romper el cerco de la capital con las importantes ofensivas que ordena Miajas.

Sin embargo, el cerco nacionalista sobre Madrid se va estrechando y la tenaza se cierra, haciendo cada vez más presión sobre la capital, que en breve ha de volver a ser española.

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — Al salir de un Consejo celebrado por los miembros de la Generalidad, Terradellas dijo a los periodistas que habían aprobado varios decretos: uno sobre reorganización y control de las industrias de guerra y otro reorganizando las fuerzas armadas, disolviendo el Cuerpo de Seguridad y Asalto y los Mozos de Escuadra, para crear las fuerzas unificadas de Orden público.

LA VICTORIA DEL GENERAL FRANCO

Londres.—Los periódicos británicos comentan el hecho de que está aumentando notablemente el número de los milicianos rojos que se pasan a las filas nacionales.

Dicen que ésta es una de las mejores pruebas del desmoronamiento de los rojos y de la victoria indiscutible del Generalísimo Franco.

MILICIANOS QUE SE PASAN A LAS FILAS NACIONALES

Avila.—Un corresponsal de la Agencia Havas informa de que 400 milicianos rojos se han pasado a las líneas nacionalistas en la margen izquierda del Tago, frente de Toledo.

Llevaban bandera blanca y su correspondiente armamento.

Grupos de fuerzas nacionalistas tomaron las precauciones convenientes para evitar cualquier sorpresa, saliendo al encuentro de los desertores a los que hicieron llegar al campamento de los nacionales en varios grupos, habiéndoles obligado previamente a entregar las armas.

Al ser llevados a Avila han declarado que todos fueron reclutados en Valencia y que combatían contra su voluntad al lado de los rojos, habiendo aprovechado la primera ocasión que tuvieron para desertar y pasarse a la zona liberada.—(Radio Club Portugués).

LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE MADRID

Avila.—(De un enviado especial de Havas) El ataque que los rojos dirigieron contra las líneas nacionales en el sector al Este del Jarama, ha puesto de manifiesto el grave quebranto que habían sufrido en la fracasada ofensiva que ordenó Miajas.

Fueron rechazados, dejando abandonados en el campo numerosos cadáveres. Los nacionalistas se han limitado a efectuar una operación de castigo, y en la actualidad fortifican las posiciones que dominan la carretera de Valencia.

Mientras tanto aviones de bombardeo y cazas nacionales lanzan bombas y ametrallan a los convoyes de camiones que intentan entrar en la capital por la carretera de Guadalajara.—(Radio-Club Portugués).

FELICITACION DEL MANDO A LA 5.ª COMPAÑIA DE LAS MILICIAS ARMADAS DE LA JAP.

Salamanca.—El gobernador civil, de la provincia, ha dado a la publicidad el siguiente telegrama:

Salamanca, 2 de marzo de 1937.—E' General Gobernador Militar al Comandante jefe de las milicias voluntarias.—El Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército de Madrid en telegrama oficial por correo, del día 27 de febrero último, me dice lo siguiente: Para conocimiento y satisfacción del jefe de las Milicias voluntarias de las JAP, le traslado copia de un párrafo de la Orden General de la División de Avila, de 17 de febrero de 1937.—Lo que traslado a V. S. para conocimiento y efectos y satisfacción de todas las milicias voluntarias armadas.»

El párrafo de la Orden a que alude el anterior telegrama, da cuenta de que en las acciones de los días 15 y 16, al rechazar los ataques enemigos sobre la posición de Atalaya, sector de Robledo de Chavela, se distinguió la 5.ª Compañía de Milicias Voluntarias de las JAP de Salamanca, que rápidamente atravesaron el río con el agua hasta la cintura y llegaron casi hasta a las aturas, donde resistieron durante toda la noche.—(Radio-Nacional).

UN METODO PARA LA TORORIZACION DE LOS

Montpellier. — Un ex miliciano rojo ha presentado recurso la sentencia de un mes de prisión que le ha sido impuesta por banales por haber intentado la frontera, para Francia, sacar el contenido de una maleta que llevaba una gran cantidad de oro, 125 monedas de oro, 231 pesetas y de otros países, 231 anillos de oro y piedras preciosas, tres de oro, diversos objetos de fil y, en una bolsa especial, varios kilos de dientes de oro, y otros varios kilos de joyas preciosas.

La ley no ha sido, por tanto, severa con el aprovechado, pues se le ha condenado a tres meses de prisión y pago de una multa de 350.000 francos.

Los objetos que llevaba el valor aproximado de un millón de pesetas, de modo que salir de la prisión, podrá volver a tropezar con la ley, habrá visto convertido en «legal» el fruto de sus robos.

Cuatro semanas de cárcel, según la anterior sentencia que los rojos, que saquean y matan en España, disfruten de tranquilidad su criminalidad en Francia, la de la «neutralidad».

LOS BARCOS ROJOS DE CARTAGENA

Rabat. — Según informaciones de la emisora nacionalista de la población de Almería se lamenta a la llegada de las milicias nacionales y en muchos edificios la ciudad ondea la bandera roja. Los barcos rojos que están claudados en Cartagena han salido para Valencia y Barcelona, a men un inminente ataque de la escuadra nacional.

LOS ANARQUISTAS DERAN DE LOS AVIONES QUE MIAJAS TENDRAN PARADOS PARA LA

Lisboa. — Noticias de Madrid cuentan de que los anarquistas descubrieron cinco aviones en las mediaciones del antiguo Real. Estos aviones los tenían puestos Miajas para salir de la capital, acompañado de su hijo Mayor, cuando las tropas rojas hubieran establecido un completo de Madrid y esta cayese en su poder.

AUMENTA EL MIEDO DEL LARGO CABALLERO

París. — Las noticias llegadas recientemente de Barcelona dan cuenta de la crítica situación de la ciudad. Los viveres son escasos y la realidad ha adoptado nuevas medidas de racionamiento, de modo que la cantidad máxima de pan que podrá distribuirse por persona es de doscientos cincuenta gramos.

Los rojos se preocupan de la tión del espionaje.

Largo Caballero ha dicho que el espionaje está tan bien organizado que lo ejercen entre nosotros que nosotros nos demos cuenta.

Pedro Javato Carralero
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 10

RATA DE BIANCOS

Cómo funciona en Inglaterra

Declaraciones de varios prisioneros ingleses

Los líderes rojos de Moscú operan a través de sus secuaces en Inglaterra...

Me ha sido permitido desenmascarar a un tal Mr. Hartin, corresponsal del 'Daily Mail' en España...

Todos ellos hablan de haber sido atrapados por Harry Pollitt, secretario del partido...

Allí fué un joven sin trabajo, proveyéndole trabajo en la reparación de las carreteras españolas...

El joven llegó a Dukestreet, Glasgow, donde se reunió con otros compañeros...

Otro de los casos recogidos es el siguiente: El 19 de diciembre último, un joven de 19 años llamado James Whitford...

CIRAJUD DENTISTA Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

carreteras españolas por cuenta del gobierno con un sueldo de seis libras semanales...

Londres está plagado de estos agentes de la España roja. Cerca de Vile End Road, existe un café conocido con el nombre del café del Twentieth Century...

Trafalgar Square, con sus mítines comunistas, prevé de una rica cosecha de hombres para la España roja...

La mayoría de las víctimas, que vienen por Francia, se reúnen en Boulogne con los agentes rojos, hacen noche en París, donde se les da diez chelines o cincuenta francos...

El viaje en España seguido por todos estos prisioneros, ha sido Figueras, Barcelona, Valencia, Albacete y Madrigueras.

Algunas veces pasaron por pocos días en una o varias de estas ciudades. Algunos de estos prisioneros admiten que tuvieron instrucción militar...

Fueron alistados al batallón Saklatvala (un nombre bastante conocido en los círculos comunistas, pero que aparentemente no significa nada para muchos de los reclutados).

El mando de este batallón estaba al cargo de un inglés llamado Winteringam. En las primeras semanas de dejar Inglaterra los engañados por los comunistas...

El batallón perdió la mitad de sus números en muertos y heridos y capturaron muchos prisioneros...

DE LOS PUEBLOS

Hervás por España

Esta villa, de los 400 hombres que tiene en el frente de combate nacional lleva ya rendido el tributo a la muerte, frente al enemigo de 6 hijos jóvenes que aquí vieron la primera luz...

Lleva todo el sitio de Madrid en Usera el Terol y aquí, el sábado 20 del corriente, la metralla enemiga de un cañonazo le destruyó una pierna...

El mismo día, entre los legionarios más arrojados, cayó herido dobiemente en batalla cruenta en el Jarama o la Marañosa, un primo carnal suyo, Antoñito Sánchez Matas...

¡Hurra valientes, que ennoblecéis los apellidos; así se forjaron los grandes deshombres de antaño...

Su padre y tío respectivamente de estos dos héroes, dignos hijos de Hervás que se enorgullece de ellos, don José Sánchez-Matas...

LOORENCIO

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Relación de las alhajas donadas para la suscripción Nacional en Oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos...

SEGUNDA ENTREGA

Doña Gregoria Alvarez, un pendiente y un trozo de otro de oro bajo. Doña Sofía Alvarez, un par de pendientes oro bajo.

Doña Antonia Aroyo, un par de pendientes oro bajo. Doña Sotera Vázquez, un par de pendientes oro bajo.

Doña Elena Fernández, una gargantilla y un pendiente roto, oro bajo. Doña Filomena Nuevo, un par de pendientes oro bajo.

Doña Dionisia Navas, un par de pendientes rotos, oro bajo. Doña Faustina García, un par de pendientes rotos, oro bajo.

Doña Angela Díaz, una gargantilla con cruz, oro bajo. Doña Catalina Alvarez, dos trozos de un pendiente de oro bajo.

Justina Márquez, un pendiente y un trozo de otro de oro bajo. Doña Severa Herrerueta, una gargantilla, oro bajo.

Doña María Márquez, una gargantilla, oro bajo. Doña Petra Ramos, un par de pendientes, oro bajo.

Doña Sotera Vázquez, un par de pendientes rotos, oro bajo. Doña Eulalia Daz, una cruz, oro bajo.

Doña Elisa Herrerueta, un par de pendientes rotos de oro bajo. Doña Guadalupe Lozola, una gargantilla de oro bajo.

Doña Nemesia Jiménez, un pendiente de oro bajo. Don Eufemio Montero, un ajustador, oro ley.

Don Baltasar Gallego, un par de pendientes oro bajo. Doña Antonia Jiménez, un par de pendientes oro bajo.

Doña Irenes Díaz, una gargantilla de oro bajo. Doña Gervasia Nuevo, una gargantilla y un par de pendientes, oro bajo.

Doña Hernández, un pendiente y dos trozos de otro, oro bajo.

Don José Fernández en representación del Presidente de la Junta Auxiliar don Benigno Fernández, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso de cuatro gramos y medio (4'50) de oro de ley...

Cáceres 18 de febrero de 1937.—José Fernández.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid. » Ceclavín por Alcántara. » Plasencia. » Trujillo. Trujillo Logrosan. » Navalmodal de la Mata. » Mérida. » Don Benito.

Oficina:

Marginal 56. — Telefono, 310 CACERES

Gabino Díez CACERES Vignetas para construcción

Minerva S.A. Compañía Española de Seguros Generales Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Molín o Tumulto Popular. — Co-sechas. Subdirector en Extremadura: José Fernández López Canalejas, 4.-CACERES Teléfono 319

ANECDOTA CURIOSA

Todo un símbolo

No hace algunos días avanzaba por la Casa de Campo una patrulla nuestra de reconocimiento.

Bajo los árboles incrustados de metralla, habían dejado los rojos la huella siniestra de su perpetua huida: un revoltijo lúgubre de cadáveres y de armas.

De pronto, en la clara mañana de otoño, se oye de cerca una llamada sigilosa:

—¡Camaradas! ¡Camaradas!

Y a unos pasos de la patrulla asoma la faz pálida y asustada de un niño de catorce años.

—¿Qué haces aquí, muchacho?— interroga el oficial.

—Estoy de guardia desde media noche; pero no sé cómo arreglármelas, porque me han dado unas balas que no son del calibre de mi fusil.

—¿Quién te dió el arma y las municiones?

—Un jefe de milicianos que mandaba el convoy en que nos trajeron.

Yo estaba en la portería sustituyendo a mi madre, que es viuda y está enferma. El camión de reclutamiento se detuvo a nuestra puerta; me hicieron subir; me entregaron este fusil y estos cartuchos y me ordenaron que me quedase aquí de guardia.

—Anda. ¡Vente con nosotros, muchacho!

Y ante el ademán del oficial que iniciaba el regreso a nuestras posiciones, el chico exclamó aterrado:

—¡No vayan ustedes por ahí, que ahí están los «rebeldes»!

—¡Pero, hijo, si los «rebeldes» somos nosotros! Rebeldes contra esa canalla que arrebató un niño como tú a una madre viuda y enferma y le envía desarmado al matadero, mientras ellos disfrutan del producto de sus rapiñas. ¡Déjalos! ¡Vente con nosotros!

Y el pobre muchacho se echó en brazos del oficial y se fué con los «rebeldes», que saciaron el hambre de su cuerpo famélico y nutrieron su alma con pan de verdad, de patriotismo y de consuelo.

Francia abocada a un 18 de Julio

Se habla de un complot comunista apoyado por el Frente Popular

HAN EMPEZADO A HACERSE LAS LISTAS NEGRAS —

París.—La Prensa libre y la opinión sana de Francia, están verdaderamente alarmadas ante los graves rumores que vienen circuiando desde hace días.

Parece que se trata de un plan revolucionario comunista amparado por el Frente Popular y análogo al que se inició en España después del 16 de febrero de 1936.

Se habla también de que entre los elementos extremistas, contando con la negligencia del Gobierno y sus dirigentes, se están formando listas de personas que no son afectas al Frente Popular.

La alarma que estos rumores han producido se ha visto aumentada con el conocimiento de las siguientes instrucciones telegráficas cursadas el día 9 del actual a los prefectos de los 89 departamentos: «Le ruego me remita seguidamente una lista de los directivos de diferentes grupos de derechas que existan en su Departamento. Esta lista deberá estar constantemente al día y cualquier modificación debe ser comunicada sin pérdida de tiempo. La lista mencionada debe enviarse antes del domingo».

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES.

Para Bocadillos

1-: especiales 1-:

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morado y Vocas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono. 224

CORIA Edicto

A los 25 días de aparecer inserto este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia y hora de las 11 de la mañana, bajo mi presidencia, con asistencia de un Vocal de la Comisión Gestora, tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta para contratar el servicio de recaudación de los arbitrios y derechos de tasa de este Presupuesto Municipal que se detallas a continuación, por un plazo de 4 años contados desde la fecha en que se realice la adjudicación definitiva a igual fecha del año 1941.

Los arbitrios y derechos de tasa cuya recaudación es objeto del arriendo, son los siguientes: a) El arbitrio de bebidas espirituosas y alcoholes.— b) El arbitrio de pesas y medidas.— c) El derecho de tasa por servicios de Matadero y transporte de carnes.— d) Idem por reconocimiento sanitario de carnes de cerdo.— e) Idem sobre canalones y vertientes de aguas.— f) Idem por ocupación de la vía pública con mesas, veladores y sillas de los establecimientos públicos.— g) Idem sobre ocupación de la vía pública con escombros, materiales de construcción y otros semejantes.

El rematante abonará al Ayuntamiento por la recaudación de indicadas exacciones DIEZ MIL QUINIENTAS PESETAS que ingresará en la Caja Municipal por trimestres vencidos, en la forma que se determina en el pliego de condiciones.

El que resulte adjudicatario del arriendo viene obligado a llevar por gestión la recaudación del Repartimiento general de Utilidades y del arbitrio de carnes frescas y saladas, en la forma y condiciones que se detallan en el pliego, garantizando un mínimo de recaudación de 15.000 pesetas por el arbitrio de carnes, que ingresará también, por meses.

Los licitadores constituirán previamente un Depósito, como fianza provisional, el 5 por 100 de las 10.500 pesetas tipo del arriendo y el 5 por ciento de las 15.000 mínimo de recaudación del arbitrio de carnes, o sea 1.275 pesetas en tota, y el adjudicatario prestará fianza definitiva, por el diez por ciento de las anteriores cantidades, dentro de los diez días siguientes a la adjudicación, y presentará además fiador o fiadores abonados a juicio del Ayuntamiento. Las proposiciones se presentarán

en pliegos cerrados, en la Secretaría del Ayuntamiento, desde el día siguiente de la publicación de este Edicto en el Boletín Oficial, hasta aquel en que cumplan los veinte días de tal publicación, con arreglo a lo establecido en los artículos 6.º y 7.º del Reglamento de 2 de julio de 1936 y conforme al modelo que a continuación se inserta, acompañando cédula personal y el resguardo de Depósito del cinco por ciento expresado, consignando además el fiador o fiadores que se ofrezcan en garantía de este contrato, los que firmarán con el licitador la proposición. El arriendo se hace a riesgo y ventura del rematante.

No podrán ser arrendatarios comprendidos en el artículo 9.º del Reglamento citado.

El pliego de condiciones que se de base al arriendo, se encuentra manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento desde esta fecha y por término de los 20 días expresados.

MODELO DE PROPOSICION

D. vecino de con Cédula personal corriente ejercicio que acompaño enterado del pliego de condiciones que ha de regir en la subasta para el arriendo del servicio de recaudación de los arbitrios y derechos de tasa de este Presupuesto Municipal relacionados en el Boletín Oficial publicado en el Boletín Oficial, comprometo a realizar dicha recaudación por la cantidad de y garantiza como mínimo recaudación del arbitrio de carnes frescas saladas la cantidad de todo con sujeción a las condiciones contenidas en referido pliego.

Los que suscriben con el presente se constituyen en fiadores mismo mancomunada y solidariamente para responder del cumplimiento del contrato a que se refiere proposición.

(Fecha y firma del proponente los fiadores.)

Coria, a 25 de febrero de 1937. Alcalde, Severiano Rosado V.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11/ a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 11

LOGROSAN

EDICTO

A los ocho días de aparecer inserto en el Boletín Oficial de la provincia se celebrará en estas Consistoriales la tercera subasta para enajenar los aprovechamientos de la Dehesa Boyal de estos términos con la baja del 25 por 100 de tasación; haciendo saber que las proposiciones habrán de presentarse en la Secretaría Municipal antes del día en que haya de celebrarse la subasta.

Logrosán, 27 de febrero de 1937. El Alcalde, JOSE MASA.

FAJAS DE TODAS CLAS

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

Anúnciese en Extremadura

AVISO



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ALPIDI SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuevamente intentó el enemigo atacar nuestras posiciones de Asturias, siendo como siempre rechazado, causándole numerosas bajas

Sevilla 3. (10 n.)

Buenas noches señores:

Esta mañana he estado tomando parte en una sesión celebrada por la Dputación de Sevilla. Se trataba de aprobar la institución de una Caja de Ahorros provincial. Pero éste no es un organismo como tantos otros existentes ya en España, que tienen fines de negocio; el fin de esta institución es sólo contribuir a una misión patriótica, conceder préstamos a los pequeños labradores para redimirlos de los canchales usureros, que casi siempre sue en poner a borde del abismo a estos sacrificados labradores que terminan arruinándose. Los intereses a que se entreguen los fondos de esta institución, serán bajísimos. Es por lo tanto una institución patriótica. Yo deseo a era Caja de Ahorros provincial de Sevilla el éxito que merece y puede desde luego contar con mi ayuda más incondicional.

Seguimos hablando de otra cosa—sin la parte de guerra del Ministerio de Marina. Por más que buscamos la onda de esa radio no la encontramos por parte alguna, ni da señales de vida. Sin embargo, una de esas emisoras particulares que funcionan en la zona roja decía hoy:

«El ministro de Estado de la República, Alvarez del Vayo, ha estado visitando los frentes de guerra, habiendo llegado hasta veinte metros de distancia de las posiciones fascistas. Ha regresado encantado y entusiasmado, por la marcha de las operaciones, habiendo observado las alambradas unas frente a otras, por lo que está convencido que será absoluta y contundente la victoria de las armas republicanas. El «No pasarán», de otros meses, se convertirá, desde ahora en adelante, en un energético «Siempre adelante» que nos conquistará el territorio de España para la causa del proletariado.»

¡Oh, qué extraordinario valor el del señor Alvarez del Vayo! Se necesitan agallas para hacer lo que él ha hecho. No todos se atreven a ir al frente, acercarse a veinte metros de nuestras alambradas y regresar encantados, como él.

Pa mí que es un trufito. Yo creo que se ha puesto de acuerdo con los milicianos rojos y ha regresado diciendo que ha estado en el frente. Todo es para darle en la cara—como suele decirse—a Largo Caballero, que le da miedo de los tiros y se esconde en los subterráneos.

En verdad que son idiotas las emisoras marxistas y es estúpido Alvarez del Vayo. Pensar en esta tontería es muy propio de los rojos. Ellos ven visiones y colocan alambradas imaginarias donde quiera; desde luego, en las noticias.

Pero es más estúpido decir eso de que, por el hecho de haber visto las alambradas unas frente a otras, es seguro el triunfo «de las armas republicanas».

Referente a lo que el «no pasarán» se convertirá, desde ahora en adelante, en un «energico siempre adelante», tiene también mucha gracia. Los marxistas tienen, en este sentido, una historia brillantísima. Sólo han logrado, hasta ahora, esconderse como ratas detrás de los edificios de Madrid y huir como gamos, que en esto son especiales.

Es curiosa y alarmante la desmoralización—¡dichosa desmoralización, dirán algunos!—que reina entre los marxistas. Mi amigo Miajas se atreve hasta tomar iniciativas. Ha lanzado una idea cumbre. Es sencillamente prodigiosa y, además, de un valor extraordinario en los actuales momentos. Miajas es un ge-

nio. No habrá nadie que se atreva a negarlo. ¡Es que Miajas tiene un caletre! No hay quien le aventaje, seguro.

¿Sabéis cual es la idea? ¡Admiración, espanto, sorpresa! De rodillas que Miajas está iluminado. Ya no perderán la guerra, porque Miajas ha descubierto el medio de ganar. Se trata de levantar un monumento a miliciano desconocido. ¿Qué ta.? Sorprendente, sencillamente sorprendente.

Yo imagino que ese miliciano desconocido serán aquellos que primero desaparecen cuando salen corriendo con todas las ganas.

Ya ven ustedes la inteligencia de Miajas. A este paso va derecho al pesebre.

Mientras tanto sigue la campaña contra el Gobierno de Valencia. Ahora, el más atacado es Prieto. ¡Pobre don Inda!

«Solidaridad Obrera» le pone como un caso de incapacidad absoluta. Se dedica a hacer viajes sospechosos a Madrid, lo que indica que tiene algún misterio.

Yo creo que Prieto no es sospechoso. Para mí es un excelente vivo. Sus viajes a Madrid no tienen ningún misterio, pues bien claro está que en alguno de ellos, Prieto desaparecerá y «volaverunt volaverunt».

«Solidaridad Obrera» sigue metiéndole con él. Dice que Prieto es un imbécil. En uno de los viajes recientes dijo que se iba a ocupar del «tubo de la risa» y de hacer construcciones importantes.»

La verdad, yo creo que Prieto no tiene intenciones de hacer eso que dice. Lo digo como lo siento.

Pero ya que hablo de esas cosas que ocurren en Madrid, en Valencia y en toda la zona roja, daré algunos detalles que me comunica un amigo mío, que ha logrado huir del infierno marxista.

Dice que en Valencia, los fusilamientos se elevan a más de treinta mil bajo los auspicios del malvado Galarza.

Muchos son los cómplices de estos asesinatos y da el nombre de algunos de ellos, entre los que son los más destacados, un pintor llamado Ballester y un comediante llamado Ortega. Bueno es coleccionar los nombres. Los tribunales populares se reparten con los ladrones el producto de los robos, y a veces suelen condenar a muerte a los mismos ladrones para que sea para ellos el producto completo. Esto se llama marxismo.

Me dice también ese amigo mío, y conste que es un señor digno de toda consideración, que la causa de la destrucción de Madrid, obedece a móviles completamente distintos de la voluntad del gobierno de Valencia. La destrucción de Madrid es cosa de los catalanes, que así pretenden lograr que Barcelona sea la capital.

En Valencia, hasta los intelectuales, se han hecho comunistas y se han dedicado al saqueo al robo más descarado, requisando bibliotecas, museos, todo. Para ellos no existe

nada que les impida saquear a placer.

Ya saben los madrileños lo que pretenden los catalanes. Así lo harían si esto fuera posible, pero como no lo es, Valencia, Barcelona, los cupabes, merecen el correspondiente castigo y lo llevarán.

Las noticias de operaciones que dan hoy las emisoras marxistas tienen algunas mucha miga. Así Valencia dice:

«La artillería facciosa cañoneó durante el día de hoy nuestras posiciones, pero no logró ni un sólo blanco. Sin embargo la nuestra, la lea, ha baído formidablemente todas las posiciones faccistas, sembrando en ellas la muerte y el pánico.»

¡Oh, que terrible es la artillería marxista! Aunque yo no le doy importancia, porque se que los artilleros marxistas, entienden tanto de artillería como yo de latin. ¡Buf, que tjos!

En lo que se refiere a Almería no se quedan pequeños. La emisora de esta capital, dice: «Durante el día de hoy hemos tomado a los facciosos varias posiciones y pueblo del sector de Berja, en los que no hemos encontrado persona alguna de izquierdas, porque todas han perecido bajo el puñal de los sicarios de Franco. Las mujeres regresan de la sierra espantadas de tanto delito.»

¡Oe ahí vuestra sa!, marrajos! Ni han tomado pueblo alguno, ni posiciones, ni los tomarán. En cuanto a lo de Berja es un buio marxista, porque esta población dicta de nuestras líneas más de sesenta kilómetros.

Es verdad que han atacado hoy, pero no por ese sector. Repito que estamos a sesenta kilómetros de Berja. Donde se mantiene lucha es en lo alto de la Sierra, donde en medio de la nieve combaten nuestros soldados, teniendo que soportar los aires de aquella Sierra que son terribles. Tienen todos los medios de defensa, pero a veces hemos de bajar a algunos con las piernas heladas. Es espantoso.

Por la parte de la costa, donde ellos dicen que han atacado, no ha habido novedad. Se dice que están fortificando Almería, porque según la radio de dicha capital «la defensa de Almería será la salvación de Valencia.»

Yo les invito a que no pierdan el tiempo. Almería será nuestra cuando yo quiera y no tardará mucho. No haré pronósticos sobre la fecha, por que no tengo que daries cuentas a los marxistas de cuando voy a ir. Además, que hice una vez un pronóstico y falló. Yo estaba convencido, pero creo que no se retarde. Me refiero a lo que dije que el día 2 estaríamos en Madrid. No pensaba yo entonces en ciertas circunstancias que han surgido. Pero puedo asegurar que Madrid caerá. Y que caerá Valencia. ¿Cuál caerá antes? Esto depende. Se dan casos raros en las guerras. Puede ser que la caída de Madrid esté sujeta a la caída de Valencia y la caída de Valencia obede-

zca a la caída de Madrid. Porque a lo mejor estamos rodeando la Albufera. Ya ve.s. Cualquiera lo dirá. Pero es así. ¡Oje, mucho ojo los marxistas! Cuidado con las sorpresas. Luego no os asus.eis.

Por cierto que de ese vaticinio mío están haciendo los marxistas una propaganda extraordinaria en los periódicos rojos del mundo. ¡Cómo pican! Son lo mismo que los peces. Pero no se dan cuenta.

Dicen en los periódicos del extranjero que «pensábamos entrar en Madrid; pero que hemos fracasado, gracias a la ferrea resistencia de las fuerzas leales».

¡Oh, qué resistentes son! Pero sépanlo: no hemos fracasado. ¡No se acuerdan ya de las doce mil bajas del Jarama y de las quince mil de Asturias! ¡Mucho ojo, que hay morros en la costa! ¡Ya podéis vigilar la Albufera, porque a lo mejor cae, cuando menos lo penséis, Valencia!

Pero ni por esas. Siguen siendo idiotas. Y se ponen serios. ¡Tiene gracia! ¡Está visto que no se puede ser condescendientes! También yo me voy a poner serio ya. ¿Que no? Al tiempo. Y es que aun no se convencen de que está próxima la victoria; pero la victoria aplastante, definitiva, indiscutible. Pero en fin; no hay mejor testimonio que el tiempo. Veremos luego qué nacen, cuando ya no puedan hablar ni chillar por nada. ¡Ya puede llover y hasta tronar! Está bien claro. ¿De acuerdo?

Habla a continuación el general de Barcelona y dice que esa capital no tardará en caer, porque todo se pondrá bien para ello. Hay demasiada gente. Son cuatrocientos mil los allí refugiados. Lo del otro: tú, que no puedes, llévame a cuestras.

Y ya que hablo de cifras, recordaré a Ossorio las estadísticas dadas por el Colegio Español de Roma sobre los asesinatos de los sacerdotes en la zona roja. Pasan de diez y seis mil seiscientos cincuenta. Muchos obispos, religiosos, monjas, etcétera. Incendios de iglesias a granel. El respeto de los marxistas hacia la causa de los católicos, que afirmaba en su carta el señor Ossorio, está bien claro en estos datos. ¿Qué le importa a Ossorio todo esto, con tal de salvar su estómago gigante?

Y ahora un camelito: «El peregrino sigue sin novedad». De operaciones, también hoy poca cosa. El tiempo y el descanso imponen una moratoria.

Elios atacaron durante la pasada noche, por once veces, las posiciones de Asturias, en el sector de San Claudio. Pero siempre rechazados. Se les han cogido muchos prisioneros que presentan las espaldas llenas de heridas, como consecuencia de los azotes a que les someten los directivos rojos.

Los desastres sufridos en este intento de ataque han constituido una nueva carnicería para los rojos.

En Somosierra se han pasado a nuestras filas oficiales, sargentos y cabos, con los correspondientes soldados y armamento.

En otro sector se han pasado cincuenta y seis paisanos.

En el Sur, sin novedad. Se pasan también algunos milicianos y paisanos. Todo demuestra que nadie quiere estar con ellos y vienen en busca de las consideraciones que se les otorgan a nuestro lado. Y nada más.

Buenas noches, señores.

Ha salido

La Flecha en el blanco

(Diario de la Guerra)

por ANTONIO OLMEDO

Pedidos: Establecimientos Ceró, Apartado, 26.- CADIZ

Almoneda urgente, Paseo De- licias, número 1,

EXTREMADURA

La falsa neutralidad de Francia

Una nota del Gobierno Nacional español a las potencias firmantes del acta de Algeciras

Salamanca.—Por la emisora Radio-Nacional y en la emisión especial «Habla España» se dió cuenta anoche de que el Gobierno Nacional se ha dirigido a las potencias firmantes del acta de Algeciras, sobre los protectorados franceses y español de Marruecos, llamando la atención acerca del hecho de que en la zona francesa fronteriza con el Marruecos español se están desarrollando determinadas actividades encaminadas a producir alteraciones que podrían dar motivo a una intervención de Francia en el sector español.

Está suficientemente probada la lealtad de la población marroquí a las autoridades nacionales españolas, tratando los elementos franceses de romperla haciendo campañas para una sublevación y hasta introduciendo armas.

Al propio tiempo en el Marruecos francés se están haciendo concentraciones de fuerzas, dispuestas a determinadas actividades que se consideran inoportunas.

No obstante la adecuada respues-

ta que tendrían de nuestra parte, el Gobierno nacional señala el hecho de que éstas actividades constituyen una flagrante violación del espíritu de la letra de los pactos de 30 de marzo y de 27 de noviembre de 1932 que confiaban a Francia y a España el mantenimiento de la paz y tranquilidad en Marruecos.

El Gobierno Nacional se ve en el deber de llamar la atención de las potencias firmantes del acta de Algeciras, indicándoles la conveniencia de que envíe una comisión internacional que compruebe el estado de paz de la zona marroquí confiada a nuestra protección, y al mismo tiempo recoja las pruebas de los malos aludidos, señalando los peligros que representa esta táctica comunista de un Gobierno que también lo es, para la paz del mundo.

La nota dice también que espera que el Comité de no intervención de Londres, que tanto se ha distinguido en estudiar decisiones para arreglar los asuntos de España, adopte medidas acerca de esta cuestión.

Información del Extranjero

En Túnez se han producido incidentes con ocasión de la visita del secretario francés de Estado M. Viennot

PERIODICO DEL PRENTE POPULAR PROHIBIDO EN POLONIA — — — —

Varsovia. — El Gobierno ha prohibido la publicación de un periódico que se dedicaba a hacer campañas en favor del Frente popular polaco. Este diario, que solamente se ha publicado durante seis meses, hacía propaganda dirigida por Moscú. La policía ha practicado detenciones en los domicilios de los corresponsales del periódico, que, en su mayor parte, son judíos.

Hasta el momento van detenidas catorce personas.

La policía ha entregado, al mismo tiempo, pruebas documentales de las actividades revolucionarias de los detenidos.

INCIDENTES EN TUNEZ —

París. — Según comunica el periódico «Action Française», en Túnez se han producido incidentes con motivo de la visita del secretario francés de Estado, M. Viennot. Catorce personas resultaron heridas.

PRUEBAS DE LA «NEUTRALIDAD» FRANCESA — — —

París.—El periódico «L'Echo de Paris» ha dado cuenta de los siguientes datos: El 22 de febrero, 20 voluntarios reclutados en Francia, pasaron para la España roja; el 27 de febrero, cruzaron la frontera cerca de Port-Bou, 8 autobuses; el 21 del mismo mes, 24 jóvenes llegaron a Cerbere para ir a París donde asistirían a un curso de aviación; el 24 de febrero el barco «Inez» marchó de Marsella con destino a Barcelona y Valencia conduciendo material de guerra; el 22 de febrero un avión de la España roja, procedente de Barcelona aterrizó en Toulouse y desembarcó 1.000 kilos de oro. Además en los días 19 y 20 pasaron la frontera francesa 3 camiones cargados con cajas que, probablemente contenían municiones.

Otra información de «L'Echo de Paris» da a conocer estos detalles: El buque rojo «Agustín» salió del puerto de Niza el día 19 de febrero transportando 50 cajas de municiones con destino a Barcelona; el «Cerber» desembarcó el día 26 de febrero en Barcelona material de guerra; otro barco rojo ha llevado también material de guerra desde Marsella a Barcelona.

El mismo periódico informa de que el día 23 de febrero pasaron la frontera franco-catalana, 3 camiones-cisternas, llevando 30.000 litros de gasolina y al siguiente día 4 camiones de las mismas características, pasaron 40.000 litros de gasolina. La frontera la pasaron cerca de Perthuis.

Un avión rojo de Valencia llevó a Toulouse 400 kilos de oro en barras.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE EDEN — — — —

Berlín.—En los círculos políticos berlineses se hacen comentarios al discurso del ministro de Relaciones exteriores de Gran Bretaña, expresándose la opinión de que no ha enfocado el problema principal.

Sin embargo, el discurso al referirse al pacto de las potencias de Occidente acaró la atmósfera tibia que se había formado acerca de este problema.

Los comentaristas alemanes recuerdan que cuando Alemania llevó a cabo la ocupación de Renania, el canciller Adolfo Hitler invitó a las potencias para la negociación de un pacto de seguridad de Occidente.

También aluden los comentarios a la situación de España y ven con desagrado que al ministro inglés le preocupe ahora la repatriación de los voluntarios y, en cambio, cuando se hicieron las negociaciones del Comité de no Intervención, no se aceptaron las propuestas de Alemania e Italia en este sentido.

Al mismo tiempo, en Berlín se estima que Eden, en su discurso, olvidó una parte importantísima de la cuestión, cual es la del oro robado por los rojos al Banco de España y depositado en países extranjeros.

LA NO INTERVENCION EN BELGICA — — — —

Bruselas. — La quinta Comisión de la Cámara ha aprobado el proyecto de ley sobre la no intervención de Bélgica en los asuntos de España, por 69 votos y 14 abstenciones.

El presidente socialista de la Cámara, que se abstuvo en la votación, declaró que la política de no intervención es una parodia en la que no quiere tomar parte.

EULOGIO CRIADO ROERO

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentesnueva a Casas de Carrasco

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

¡¡Enfermeras, sólo por cinco días!!

Los apuntes a aptados al Pro rama oficial de vuestra Carrera, los podéis adquirir en SIERPES, NUM. 7

(JOSE DE LA ROSA MADRUGA)

DISPOSICIONES OFICIALES

Intensificación de la enseñanza de la Religión a los niños durante la Cuaresma

LAS PATENTES O CERTIFICADOS DE INVENCION — —

Burgos.—Entre las importantes disposiciones que se publican en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 3 de marzo de 1937, figura una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, prorrogando la puesta en práctica de las patentes o certificados de invención hasta que se legisle lo procedente.

ENSEÑANZA DE LA DOCTRINA CRISTIANA — — — —

Burgos.—De la Comisión de Cultura y Enseñanza se publica una Orden Circular, recomendando que se resucite la costumbre de intensificar durante los días de Cuaresma, la enseñanza de la doctrina cristiana a los niños de las escuelas.

LOS DESTINOS DE LOS JEFES Y OFICIALES DE ESTADO MAYOR — — — —

Burgos.—De la Secretaría de Guerra se inserta una Orden que dispone que los jefes y oficiales del Cuerpo o del servicio de Estado Mayor, no pueden desempeñar en lo sucesivo más destinos que los de su especialidad.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

El Himno Nacional español

Salamanca. — Como es sabido, por decreto del Gobierno del Estado español, ha sido declarado Himno Nacional oficial el que lo era hasta el 14 de abril de 1931, denominado «Marcha Granadera».

Radio Nacional, en su emisión «Habla España», ha recordado que, mientras se verifique la interpretación del Himno Nacional, está absolutamente prohibido que las bandas de música, masas corales, etcétera, entonen otro.

Así como los militares deben escuchar el Himno Nacional en posición de firme y con la mano derecha haciendo el saludo, los paisanos deben escucharlo también en pie y descubiertos.

A tal efecto, no solamente las autoridades, sino los particulares, pueden llamar la atención de quienes, por distracción o intencionadamente, falten a este elemental deber de patriotismo y respeto.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal. San Antonio.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES